

Сеять яровые днем и ночью!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Вести с полей

- Колхозы и совхозы района заборонвали 111614 гектаров.
- В районе закультивировано 11865 гектаров зяби.
- Колхозы и совхозы района на 17 апреля засеяли 31981 гектар.

ЛЕНИНЕЦ

Орган Волгодонского горкома и Цимлянского райкома КПСС, Волгодонского городского и Цимлянского районного Советов депутатов трудящихся Ростовской области.

№ 63 (5315). | Пятница, 18 апреля 1969 года | Год издания 39-й. | Цена 2 коп.

НАШИ ИНТЕРВЬЮ С КОММЕНТАРИЯМИ

Хлеборобская тактика

НА ПОЛЯХ птицевхоза имени Чернышова на днем, на ночь не смолкает гул тракторов. Хлеборобы закрывают влагу, культивируют зябь, сеют яровые культуры. Вот что рассказывает управляющий отделением Н. В. Каченко.

Весна нынче выдалась капризной, но мы противопоставили ей гибкую хлеборобскую тактику, направляли агрегаты туда, где можно было вести боронование. Под десятком сантиметров сухой почвы находился мерзлый слой. Машинны вибрировали, расшатывали уплотнения. Но работы не прекращались. Так, переходя с участка на участок, мы своевременно закрыли влагу на 2700 гектарах зяби.

Такую же тактику применили и на севе. После первых весенних дождей создались благоприятные условия. Но почва стала влажной, рыхлой, тракторы проваливались, уксывали. Что делать? Ждать, пока почва уплотнится? Тогда упустим лучшие сроки. И мы решили сеять одновременно, так и поступили. Засеяли те участки, на которых почва созрела. Посеяли 100 гектаров овса,

пел и денежная премия. Выпускают «молнии».

На бороновании механизаторы Н. И. Евграфьев, Н. П. Горбачев при задании 55 гектаров бороновали по 100 гектаров. По 70—80 гектаров — такова производительность труда трактористов М. А. Клевцова, П. А. Цыганкова. Отлично трудится молодой механизатор Александр Персидский.

Высокие темпы взяли механизаторы и на севе. В сложных условиях они на 150—200 процентов выполняют смежные задания. О том, как они этого добиваются, рассказывает механизатор коммунист Н. И. Евграфьев.

— Выполнить задание совсем не просто. Смотришь, поле с виду сухое, а трактор оседает. В таких случаях одну сеялку отцепляем. Сеем двумя. Иначе нельзя. Влага в почве мало. Потеряем время — и урожай потеряем. Где только появляется возможность, увеличиваем скорость, но и строго следим за качеством. Работаем дружно. Мои помощники сельщички Анна и Евгения Грищенко, Елена Евграфьева быстро чистиками очищают налипшую сырую землю, стремятся сократить время на загрузке экипаж тракториста Н. П. Горбачева. Сельщичками у него А. Гончарова, В. Улитка, Г. Пичугина. Они засевают за смену по 50 гектаров при задании 30 гектаров.

Все мы очень обеспокоены судьбой будущего урожая и не считаемся ни со временем, ни с затратами труда, чтобы вырастить хороший урожай.

Я побывал на многих участках хозяйства, беседовал со многими людьми: и с рядовыми рабочими, и с руководителями. Все они трудятся так же, как Н. И. Евграфьев и его товарищи.

За олову за хлеб включился весь коллектив совхоза.

После выполнения своих прямых обязанностей, ночью становятся сельщичками ветеринарный врач А. И. Сорокин, бригадир МТФ Н. И. Ермеса, заведующий клубом Н. И. Чуприков и многие другие.

На погрузке зерна ночью работают инспектор по кадрам Людмила Белокобыльская, бухгалтер Евдокья Луцевич и другие работниками конторы.

Вторые сутки не был дома шофер А. И. Жемчугов. Он подвозит рабочих, зерно к сеялкам, ездит с агрономом и управляющим от агрегата к агрегату. Я видел рабочих, руководителей отделений с воспаленными от бессонницы глазами. Чувствуется, что они предельно устали, но улыбки их бодрят. Ведь все находится на переднем крае. И надо сказать, судьба урожая — в надежных руках.

В. ШАВЛОВ.



Фоторепортаж

ВСЮДУ ВНИЗ РАБОТА

Машина мчит по накатанной проселочной дороге. Справа и слева видны поля четвертой тракторно-полеводческой бригады колхоза «40 лет Октября». Нет участка, где бы ни работала техника. Вот закрывает влагу и готовит почву под сев ячменя молодой тракторист комсомолец Ф. Галаев. За световой день он бороновал 145 гектаров при задании 60. Это самый высокий показатель в колхозе. Секретарь партбюро колхоза Ф. А. Плужников вручил передовику красный флажок.

— За два дня мы посеяли 260 гектаров зерновых, — говорит бригадир 4-й бригады П. Л. Галаев. — Хорошо темпы! Работу ведем днем и ночью, что позволяет засеять 145—150 гектаров в сутки.

Активно участвуют в севе все члены сельхозартеля.

Решил, например, поработать сельщичком в третьей бригаде

бухгалтер отделения № 2 секретарь партийной организации В. Бакаев, комсомолец А. Самодуров трудился скотником, сейчас управляет сеялкой. Секретарь комсомольской организации колхоза А. Богаченко, инструктор физкультуры В. Шарьев работают сельщичками на агрегате тракториста А. Брехова, дневное задание они выполняют на 150—160 процентов.

С высоким подъемом трудятся хлеборобы артели на предманской вахте.

НА СНИМКАХ: Ф. Галаев прикрепляет на трактор только что врученный ему красный флажок (на снимке сверху).

Председатель колхоза М. С. Лукин и бригадир бригады № 4 Н. Л. Галаев проверяют заделку семян (на снимке внизу). Сельщич комсомолец А. Самодуров заправляет сеялку (справа).

Фото и текст А. Бурдюгова.



КОГДА ВЕРСТАЛСЯ НОМЕР

ПЕРВАЯ ПОБЕДА ПЯТОЙ БРИГАДЫ

КОГДА верстался сегодняшний номер газеты, председатель колхоза «40 лет Октября» М. С. Лукин сообщил:

— Пятая бригада, которой руководит Виктор Петрович Русаков, на площади 621 гектар выполнила план сева ранних яровых культур. Эта бригада в числе первых за два с половиной рабочих дня на площади 1170 гектаров заборонвала всю зябь. Сейчас бригада приступила к пересеву озимых. Эту работу на площади 250 гектаров решено завершить за два дня. Первыми наивысших показателей в труде добились трактористы Иван Зотов, Яков Каргальсков, Василий Фетисов. При задании 64 гектара они закрыли влагу на площади 80—100 гектаров.

Хлеборобы нашего колхоза решили сеять только после культивации. Своевременное про-

ведение культивации обеспечил тракторист Николай Коротков, работающий на гусеничном тракторе, а также водители колесных машин В. Мономарев, И. Шумаков, И. Фетисов.

С первого дня в бригаде организовали круглосуточную работу. Сеялочный агрегат Якова Каргальского и Василия Фетисова, где сельщичками Д. Сивяков, И. Чесноков, А. Газрилов, М. Борновская, И. Кулиберцев засеяли днем до 50 гектаров, а ночью — до 45. Своевременную заправку семенами этого агрегата обеспечил комбайнер Николай Белкин.

В бригаде организовали узкий рядный сев. Здесь отличился агрегат Юрия Зайцева и Геннадия Болгова.

В этой бригаде сразу же начали прикатывание посевов. Работа проведена на площади 390 гектаров.

более 200 гектаров ячменя, 200 гектаров пшеницы, 100 гектаров люцерны, около 100 гектаров гороха.

Установились теплые погожие дни. Напряженное возросло. В действие вступили 10 сеялочных агрегатов. Пять из них укомплектованы гусеничными тракторами. За каждым идет три сеялки. Машинны доверены самым опытным механизаторам. Это ударная группа. Механизаторы сеют круглосуточно.

Для высокопроизводительной работы хлеборобов созданы все условия. В поле доставляется пища. Здесь же и заправляем тракторы.

Разработаны меры морального и материального поощрения. Хлеборобы с ними ознакомлены. Ежедневно подводятся итоги. Передовику вручается красный вым-



В СИСТЕМЕ ПАРТИЙНОЙ УЧЕБЫ

Большой интерес к изучению марксистско-ленинской теории проявляют коммунисты и беспартийные активисты Цимлянской прядильно-ткацкой фабрики. Большинство из них повышает свои теоретические знания в системе партийной учебы.

НА СНИМКЕ: пропагандист В. Н. Ермаков проводит очередное занятие в школе основ марксизма-ленинизма по теме: «Распределение по труду и общественные фонды потребления».

Фото А. Бурдюгова.

Растет активность слушателей

Образовательный уровень слушателей школы основ марксизма-ленинизма, которой я руковожу, не превышает семь классов. Однако практика показала, что это не помеха для тех, кто по-настоящему стремится к знаниям. А у нас слушатели проявляют живой интерес к овладению марксистско-ленинской теорией.

В настоящее время весь материал учебной программы нынешнего учебного года полностью изучен. 28 мая проведем собеседование, а 12 мая — итоговое занятие. Но уже сейчас со всей определенностью можно сказать, что учебный материал коммунистами усвоен неплохо. Хорошо разбираются во всех вопросах слушатели коммунисты В. И. Каранчев, М. Ф. Манченко, П. Е. Калмыков, А. В. Мовчан, Д. Ф. Еременко, К. Н. Шаронов и другие.

И, что особенно важно, учеба в школе основ марксизма-ленинизма

способствует повышению политической и трудовой активности коммунистов. Об этом говорит тот факт, что слушатели-коммунисты в своем коллективе систематически проводят пятиминутки, беседы на общеполитические темы и по вопросам работы, выступают с докладами. С начала 1969 года нами проведено свыше 40 бесед среди рабочих. Наши слушатели часто выступают с замечаниями в многотиражной газете «Волгодонской химки», в сатирической газете «Оса».

По итогам первого квартала текущего года за хорошую работу дирекцией химического комбината поощрено 19 товарищей.

Политическая учеба коммунистов находится под неослабным контролем со стороны партийной организации.

К. ТИХОНОВ,
пропагандист химкомбината.

По-ударному

Включившись в соревнование за достойную встречу Первомай, коллектив сборочного цеха опытно-экспериментального завода обязался выпустить сверх апрельского задания три грейдера Д-20 БМ, 10 комплектов бульдозерного оборудования, два дорожных катка Д-211 В. В счет этих обязательств уже выпущено три комплекта бульдозерного оборудования и один грейдер.

Не отстали от сборщиков и рабочие других цехов. Они сделали четыре контейнера, один контейнер-своз, выдали пять тонн стального и две тонны чугуна стльба.

Ударно трудятся в эти дни токарь Богачев, сверловщик Головкин, слесари Янковский, Кузнец Пивнев, сталевары Иванов и Абакумов и многие другие. Они выполняют по полторы-две нормы.

И. КРЮКОВ,
начальник отдела труда
и зарплаты опытно-экспериментального завода.

НАЗНАЧЕНИЕ

АНТОНОВ Вячеслав Николаевич назначен начальником передовой механизированной колонны № 92.

Вячеслав Николаевич русский, 1924 года рождения, член Коммунистической Партии Советского Союза, закончил Высшую партийную школу при ЦК КПСС. До назначения на должность начальника ПМК-92 работал начальником ремонтно-строительного управления в городе Советске Калининградской области.

Соревнование механизаторов

На производственных подразделениях Волгодонского участка механизации строительства проходят в эти дни собрания, на которых принимаются обязательства в честь Первомай. Коллектив прорабства землеройных механизмов решил завершить месячную производственную программу к 25 апреля.

В первых рядах соревнующихся идут экипажи экскаваторов 1011 и Э-652, где машинистами И. И.

Сергеев и А. И. Опришко, Л. Балкин и А. И. Поздняков. Работая на важных строительных объектах — сооружении рыболодильника, отрывке траншеи под новые жилые дома — они изо дня в день перевыполняют нормы выработки.

В. ТЮЛЬКИН,
секретарь парторганизации ВУМСА.

НОВОСТИ

Люди • События • Факты

СОБРАНИЕ КОМСОМОЛЬЦЕВ

16 апреля во Дворце культуры «Октябрь» состоялось общее собрание комсомольцев Волгодонского химкомбината. С докладом «Комсомолец — активный борец за внедрение новой техники и передовой технологии в производство» выступил заместитель главного инженера химкомбината П. П. Линник.

В обсуждении доклада активное участие приняли аппа-

ратчики, слесари, инженерно-технические работники. Собрание приняло постановление, обязывающее всех членов ВЛКСМ всемерно содействовать внедрению в цехах и на участках новой техники и передовой технологии.

ПОЧЕТНЫЕ ЗВАНИЯ

На днях на Волгодонской участок механизации строительства поступила радостная весть. Подводя итоги соревнования за досрочное выполнение планов пятилетки, Мини-

стерство строительства тяжелой индустрии и «Главсевкавстрой» присвоили почетные звания передовым механизаторам.

Удостоены этих званий машинист экскаватора А. А. Бураков и бульдозерист А. Ф. Шопалов. Они признаны лучшими специалистами по Министерству. Машинисты башенного и гусеничного кранов И. М. Лысков и С. В. Утопов завоевали звание лучших крановщиков «Главсевкавстрою».

ПОСЛЕ РЕКОНСТРУКЦИИ

Четыре дня назад на Волгодонском лесоперевалочном комбинате после реконструк-

ции пущена в эксплуатацию специальная полуавтоматическая установка по разделке хлыстов. В ходе реконструкции на установке смонтирован автоматический сбрасыватель бревен в «карманы». За счет этого высвобождены некоторые рабочие, которые переведены на другие участки производства.

Все работы, связанные с реконструкцией, выполнены коллективом цеха лесобиржи.

В ГОСТЯХ, У СОСЕДЕЙ

На прошлой неделе вернулась из командировки группа рабочих и инженерно-технических работников Волгодонского опытно-экспериментального завода. Волгодонцы

побывали на промышленных предприятиях Ростова и Новочеркасска, ознакомились с организацией труда на производстве, культурой и бытовыми условиями, созданными для высокопроизводительной работы.

Особый интерес у представителей завода вызвала экскурсия по Ростсельмашу. Гости посетили цех серого чугуна, инструментальный цех, присутствовали при окончательной сборке комбайнов. Они обратили внимание на широкую механизацию технологических процессов, высокую культуру производства, эффективное использование рабочего времени.

НАЗРЕВШИЙ ВОПРОС

В Цимлянских ремонтно-механических мастерских не внедряется саратовский метод сдачи продукции с первого предъявления. В ходе работы здесь допускается множество переделок, что снижает эффективность труда.

Земснаряды, востроенные или капитально отремонтированные в судоремонтном цехе Цимлянских ремонтно-механических мастерских, используются на многих ответственных стройках нашей страны. Качество механизмов, надежность в работе отвечают необходимым требованиям. И в этом, несомненно, заслуга коллектива, выпускающего их.

Но эксплуатационникам виден конечный результат нашей работы. А как мы добиваемся нужного качества продукции, сколько при этом бывает различных доделок и переделок — это уже внутренние вопросы нашего производства.

Между тем, это стало уже постоянной практикой — предъявление сборщиками на контроль узлов со множеством технических погрешностей, пусть чаще всего незначительных, но все же требующих устранения. Узлы возвращаются на переделку иногда по несколько раз. В итоге самая «стабильная» оценка, которую отдает технического контроля «ставит» сборщикам — удовлетворительно.

Почему это происходит? Причины много. Среди них есть такие, которые принято называть объективными — неритмичное снабжение многими материалами, например, чтобы не простаивать, приходится находить какие-то замены, а они не всегда соответствуют техническим требованиям.

Но есть и такие причины, устранение которых зависит только от нас самих. В цехе изношенное, не соответствующее современным требованиям оборудование, нехватка самого необходимого инструмента. Но ведь, если внимательно во всем разобраться, разве нет в этом вина самих производственников, прежде всего — работников отдела главного механика (главный механик — Э. И. Кабанов)? Например, приспособление для эллипсирования и стэнд для стыковки цагр нужно просто своевременно отремонтировать. Или такой, казалось бы, пустяк который перерастает у нас порой в проблему — нехватает зубил, гаечных ключей, в результате чего некоторые операции делаются кое-как, наспех (подготовка металла под сварку, например). А ведь те же зубила могли бы и наши кузнецы отковать, надо только об этом позаботиться.

Часто сварщикам приходится пользоваться электродами, диаметр которых не соответствует нужному, и это, конечно, приводит к некачественной сварке. Тут уж вина наших снабженцев: о качестве приобретаемых электродов нужно заботиться не менее, чем об их количестве.

На качестве работ сказывается и то, что в нашем производстве

немало еще трудоемких процессов, выполняемых вручную — и имею в виду, в первую очередь, очистку металлических поверхностей от ржавчины. Кистями, вручную, производится и покраска, а ведь красить приходится очень большие площади.

А как снабжается цех технической документацией? Некомплектность документации на проект № 118, например, стала одной из основных причин многих переделок уже собранных узлов.

И, наконец, само размещение оборудования не способствует улучшению качества производимой здесь продукции. Ведь одна операция происходит в одном конце цеха, другую выполняют в противоположном, а на третью операцию надо доставлять конструкцию опять на старое место. Уже собранные, но лишь «прихваченные» понтоны плавбазы, скажем, переправляются на несколько десятков метров к сварщикам. При этом возможна деформация, то есть — снова переделки. Не говоря уже о том, что на все эти перемещения уходит немало времени. А если продлить стэнд для сборки, этого можно было бы избежать.

Нужно подумать и о том, чтобы понтоны поступали к ремонтникам уже очищенными и вымытыми — чистку и мойку организовать на специальной площадке. Это сэкономит время слесарей-ремонтников. Ведь все недочеты, о которых здесь говорится, в итоге приводят к спешке, к штурмовщине, когда качество отступает на задний план, а главным становится количество, выполнение плана по объему работ.

А потом начинается все сначала: узлы возвращаются на переделку, а в конце месяца снова штурмуются очередные работы...

Нам надо научиться сдавать качественную продукцию с первого предъявления — это давно наболелый вопрос. Необходимо пересмотреть всю организацию нашего производства — от размещения оборудования до снабжения рабочих инструментом. Нужна, конечно, и соответствующая работа с людьми. В конце концов, можно поехать на родственные предприятия, туда, где метод бездефектной сдачи продукции уже внедрен, поучиться, посмотреть, как это сделано там. И у нас об этом немало говорят, принимают даже соответствующие решения на собраниях. Но дело дальше разговоров не идет. И метод саратовцев, зарекомендовавший уже себя на многих предприятиях страны, способствующий повышению эффективности производства, у нас не внедряется.

А. КОВАНЕВ,
мастер ОТК.

Новые рубежи Потаповских новаторов

В прошлом году в совхозе «Потаповский» работало пять бригад и звеньев на аккордно-премиальной системе оплаты труда. За ними было закреплено 2120 гектаров земли. Передовики собрали 40073 центнера зерна. Средняя урожайность составила 18,9 центнера. На остальных 6803 гектарах в совхозе собрано 74272 центнера зерна. Средняя урожайность составляет 10,9 центнера. В этом году бригады и звенья наметили новые рубежи. О своих обязательствах, делах и рассказывают сегодня в клубе земледельца звеньевые И. Т. Сухонос, И. А. Косевцов и Д. Ф. Хмарук.

За дело в ответе каждый

В ЗВЕНЕ установилась хорошая традиция: подводить в начале года итоги работы, анализировать свою деятельность, намечать новые рубежи. Так было и в начале этого года. Собрание прошло интересно, живо. Я, как звеньевой, радовался озабоченности каждого механизатора, каждого свиновода за судьбу дел в коллективе. Постоянное беспокойство и помогло нам в прошлом году, очень тяжелом по климатическим условиям, выполнить свои обязательства почти по всем показателям.

Выступая в прошлом году инициаторами соревнования комплексных механизированных звеньев района, мы брали обязательство получить с каждого гектара не менее 25 центнеров озимой пшеницы сдать государству 3300 центнеров свинины. Довести себестоимость центнера привеса до 45 рублей. Сейчас с удовлетворением говорим, что слово свое коллектив звена сдержал.

Так, на площади 104 гектара мы собрали в среднем по 32,7 центнера озимой пшеницы, на 290 гектарах собрано на круг по 17,3 центнера ячменя. Звено значительно перевыполнило план валового сбора зерновых. Мы собрали с площади 497 гектаров 9610 центнеров пшеницы и ячменя.

Справились мы с планом и по сдаче свинины. План—3300 центнеров, сдали на 25 центнеров больше. Значительно превысили задание по получению привесов скота. При плане 330 граммов в сутки на голову довели привесы до 368 граммов. Трудно сейчас выделить кого-либо из наших людей. Так уж повелось, что у нас каждый работает на совесть. Ветеранам в звене считаются В. И. Мухин, А. А. Арьков, Н. А. Гуров, И. Г. Пащенко, С. И. Мисюра, В. В. Кулинич, Н. А. Каргальский и многие другие. Руками этих людей возделываются зерновые и кормовые культуры на площади, превышающей 600 гектаров. Своими силами мы откармливаем за год свыше 3 тысяч свиней. Никто из членов звена не боится трудностей.

Очень высокие обязательства взяты нашим коллективом на четвертый год пятилетки. Звено решило получить с площади 147 гектаров по 28 центнеров ячменя, что на три центнера больше плана. Члены звена, несмотря на то, что все озимые погубили, дали слово не снизить валового сбора зерна и довести его в нынешнем году до 9800 центнеров. Кроме этого, с каждого гектара будет собрано по 250 центнеров кукурузы на силос. Перевыполним план урожайности люцерны.

Сейчас ведем полевые работы. Боронование завершено, приступили к севу ячменя.

Наш коллектив взял обязательство: в этом году сдать государству 3800 голов свиней. Средний их вес при сдаче должен составлять не менее 100 килограммов. А всего нынче планируем откормить 4130 свиней. Если в прошлом году среднесуточный привес каждого животного составлял 368 граммов, то нынче мы наметили довести его до 370.

И. СУХОНОС,
звеньевой.

Один год жизни

НАШЕ звено было организовано в прошлом году. Кроме возделывания зерновых культур, нам поручили на собственных кормах вместе с звеном, которым руководил М. П. Акрушкин, откормить 1000 голов крупного рогатого скота. Прежде чем приступить к организации звена, я хорошо изучил опыт работы Ивана Сухоносова и его помощников. По его методу мы и работаем.

В прошлом году на встрече в «клубе земледельца» я сказал, что наше звено, несмотря на свою молодость, сможет выращивать высокие урожаи, выполнить план сдачи продукции государству. И не ошибся. С каждого из 207 гектаров мы получили по 25,8 центнера озимой пшеницы, а со 100 гектаров собрали в среднем по 16,8 центнера ячменя. Валовой сбор превысил плановый почти на 900 центнеров и составил 6997 центнеров.

Нашему звену, как я уже сказал, поручили на собственных кормах откормить около 500 голов крупного рогатого скота. Поэтому выращиванию кормовых культур уделили очень большое внимание. Так, на 79-гектарном поле только после первого укоса собрали более 2700 центнеров сена. Здесь хорошо поработали члены звена Григорий Логвин, Николай Стучилин. Они своевременно скосили люцерну на поле, а тракторист Николай Пащенко своевременно убрал ее с поля. На своих тракторах с тележками перевезли все сено к местам зимовки скота. По семь рейсов в день на подвозе сена делал Михаил Гаврилович. Кормов для откорма планируемого поголовья оказалось в достатке.

Еще большие задачи поставили мы перед собой в нынешнем году. На своих участках мы должны собрать не менее 25 центнеров зерна, 250 центнеров кукурузы на силос. Только при этом мы справимся со своими обязательствами. Механизаторы звена ведут полевые работы, они уже близки к завершению сева яровых культур. Я думаю, что наш коллектив, накопивший в течение одного года немалый опыт работы, справится с обязательствами.

Вместе со специалистами совхоза, работники планово-экономического отдела разработали план производства и сдачи мяса. Он немалый. Мы должны в нынешнем году снять с откорма 719 голов крупного рогатого скота, довести среднесуточный вес каждого животного до 305 килограммов и таким образом сдать государству 2200 центнеров говядины. Для этого нам нужно довести среднесуточный привес до 500 граммов. Первый шаг к выполнению обязательств нами сделан. В первом квартале звено сдало 908 центнеров говядины и довело среднесуточный привес каждого животного до 400 граммов. Во втором квартале сдадим государству около 700 центнеров мяса и доведем среднесуточный привес до 600 граммов.

И. КОСЕВЦОВ,
звеньевой.

ВЫГОДНО И НА БОГАРЕ

МНОГИЕ утверждали, что комплексные механизированные звенья эффективны только на орошаемых землях. Ошибочное мнение. Опыт нашего звена, да и других звеньев, работающих во многих районах области и стране, свидетельствует о том, что звенья получают урожай выше, чем на землях общего пользования.

В этом году «за круглым столом» редакции газеты «Молот» мне пришлось встречаться со звеньевым Позднеевского совхоза Миллеровского района Иваном Хмеловским. Это звено в течение пяти лет собирает с каждого гектара в среднем по 17,7 центнера зерна—на четыре центнера больше, чем в среднем по совхозу.

Мы в прошлом году получили урожай ниже, чем в звене Ивана Сухоносова. Но тем не менее урожайность на богарных землях нашего звена выше, чем в соседних бригадах. Так, по сравнению с бригадой, которой руководил Стуканов, с гектара получено на четыре центнера больше. А два года назад урожайность была выше на 8—10 центнеров и достигла 25 центнеров.

Звено считает производство зерна основой работы. В этом году мы опередили такие рубежи: собрать с каждого гектара по 20 центнеров озимой пшеницы при плане 16, довести урожайность ячменя до 18 центнеров при задании — 15, кроме этого, с каждого гектара соберем по 200 центнеров кукурузной массы и по 28 центнеров суданки на корм скоту.

Только при этом наше звено сможет выполнить свои обязательства по выращиванию молодняка крупного рогатого скота. Они и здесь немалые. Мы пообещали полностью сохранить все поголовье телок, довести среднесуточный привес животных в среднем на каждую голову до 516 граммов. Замечу, что из зимовки наше поголовье вышло в хорошем состоянии, мы достигли плановых привесов.

Главная наша цель в нынешнем году—значительно перевыполнить план валового сбора зерна. И к борьбе за претворение обязательств мы уже приступили. Все механизаторы вышли в поле. За два дня двумя агрегатами закрыли влагу на 630 гектарах. Скотник-тракторист Е. Харитонов, работая на тракторе ДТ-54, за 18 часов закрыл влагу на площади 215 гектаров при норме 128. Это—рекорд не только в нашем звене, но и во всем совхозе.

Звено приступило к севу ранних культур. Тракторист Н. Бортников на тракторе ДТ-54 за неполный рабочий день при норме 34 гектара засеял 72. Четко работали сеяльщики Ф. Н. Полударов, Э. И. Шапошников, Н. М. Смолдырев. Простое агрегата по их вине не было. Семена высеваются строго по норме и заделываются на глубину семь-восемь сантиметров. Посевы сразу же прикапываются. Мы строго соблюдаем все правила агротехники, стараемся выполнить любую работу только на отлично.

Д. ХМАРУК,
звеньевой.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич